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Introduccion




Ley de enfriamiento de Newton

La rapidez de la variacion de la temperatura en un cuerpo es
proporcional a la diferencia de temperatura con el medio ambiente.

daT
T = —K(T — Tymp)

T(t) = Tamb + (T - Tamb)e_}“
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| Linealizacién

(T(t) Tﬂmb

) = —-K,t > m=-K,
Tﬂ Tumb

T(t): La variacion de temperatura con respecto al tiempo.
T,: Temperatura inicial.

T, Temperatura ambiente.

K,. Constante de enfriamiento del agua.

m: Pendiente de linealizacion.



Mecanismos de transferencia de calor
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Objetivo

Calcular la constante de la Ley de enfriamiento
de Newton (K, mediante la medicion de la
temperatura en funcion del tiempo del agua
contenida en tres recipientes iguales, los cuales
poseen distintos tipos de disipadores en sus
tapas, provocando que se pierda calor.
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Desarrollo




% Desarrollo - Grupo 1




% Desarrollo - Grupo 1

Se utilizaron tres recipientes iguales con distintos
tipos de disipadores:

Un disipador plano
Un disipador con aletas
Un disipador con aletas y fan




% Desarrollo - Grupo 1




% Desarrollo - Grupo 2

Se utilizaron tres recipientes iguales con distintos
tipos de disipadores:

Un disipador plano y fan
Un disipador con aletas
Un disipador con aletas y fan




Materiales utilizados

Xplorer GLX
Vaso de precipitado
Fan

Regla micrometrica



Consideraciones




Consideraciones

No se tuvieron presentes [os mecanismos de
conduccion y radiacion en la pérdida de calor.
Area disipador con aletas: (859,76 % 0,05) cm?

Area disipador plano : (57,41+ 0,03) cm?




Consideraciones

Temperatura Ambiente (°C)

Volumen (L)

Grupo 1

1,1+0,1

Grupo 2

1,2+0,1
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Resultados




Resultados: Grupo 1
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Valores de la constante Kn

Kn (1/s)
Disipador plano (6,10 £ 0,05) x10°
Disipador con aletas (9,45 £ 0,06) x10°°
Disipador con aletas y con fan (25,93 £ 0,09) x10°

.



< Explicacion resultados - Grupo 1

Temperatura final del agua en el recipiente con
disipador plano es mayor que la del recipiente con
disipador con aletas.

Temperatura final del agua en el recipiente con
disipador con aletas y fan es menor que la del
recipiente con disipador con aletas sin fan.
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< Explicacion resultados - Grupo 1

Relacion entre las constantes de enfriamiento en
base a las areas de |os disipadores:

KDiSipadurConAIetas ADisipadorConAietas

KDisipadorPlanu ADisipadurPlano
(1,56 + 0,02) ~ (15,00 + 0,01)



Resultados: Grupo 2

o 200 400 600 BOOD 1000 1200 1400 1600 1800 2000

51 0

-0,05
BE& —_
(5 =]

- £ -0,1

m ﬁ g
; 8l 1
o

I E 015
S e
g =
g. 76 =

E 02
& 5
71 -

E 0,25
E

BE& -0,3

0 200 400 500 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000
- -0,35
Tiempo (seg) Tiempo (seg)

—— Disipador con aletas — Disipador con aletas y fan —— Disipador plano con fan m



Valores de la constante Kn

Kn (1/s)

Disipador plano con fan

(8,39 + 0,04)x10°

Disipador con aletas

(9,61 £ 0,03)x10°5

Disipador con aletas y con fan

(15,38 £ 0,05)x10°
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< Explicacion resultados - Grupo 2

Temperatura final del agua en el recipiente con

disipador plano y fan es mayor que los demas
recipientes. Menor K,

Temperatura final del agua en el recipiente con
disipador con aletas y fan es menor |0os demas
recipientes. Mayor K,



< Explicacion resultados - Grupo 2

La relacion entre K. y el area de los disipadores con
fan esta dada por:

KDisipadarCanAletas ADisipadorConAIetas

KDESEpadorPlano ADES ipadorPlano

1,83~15,00



Comparacion de
Resultados




Comparacion

Grupo 1 Grupo 2

Kn (1/s) Kn (1/s)
Disipador plano (6,10 £ 0,05) x10°°
Disipador plano con fan - (8,39 + 0,04)x10°°
Disipador con aletas (9,45 ¢ 0,06) x10° (9,61 0,03)x10°
Disipador con aletas y (25,93 +0,09) x10° = (15,38 £0,05)x10°
con fan







(v) Conclusiones

En ambos experimentos, el disipador que enfrio
mas rapidamente fue el disipador con aletas y
fan.



(v) Conclusiones

Con respecto al disipador plano, agregar un fan
provoca que disminuya mas rapido la temperatura del
agua. K aumenta 1,3%.

Sin embargo, un disipador con aletas sin fan logra una
disminucion de temperatura mas rapida aun.

Hay baja radiacion en el disipador plano, por su
terminacion pulida.



(v) Conclusiones

La diferencia en los resultados puede deberse a:
La utilizacion de distintos fan, los cuales podrian
tener distintas potencias.
La distancia a la cual se coloco el disipador vy el
fan.
Las diferentes temperaturas ambiente entre un
experimento y otro.




Aplicaciones




~) Aplicaciones

En los dispositivos electronicos se suelen usar para evitar un
aumento de la temperatura en algunos componentes.

En las computadoras su uso es intensivo y prolongado, como por
ejemplo en algunas tarjetas graficas o en el microprocesador para
disminuir las altas temperaturas, producto de la conmutacion de los
transistores en su interior.

También se emplea en consolas de videojuegos.



;PREGUNTAS?
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